



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ  
Γραφείο Γενικού Διευθυντή

Εγκύκλιος 04/2024 (Αναθεωρημένη)

ΥΦΥΝ 05.13.002  
ΥΦΥΝ 16.17.030.001

14 Φεβρουαρίου 2024

Ιδιοκτήτες Ακτοπλοϊκών Επιβατηγών Σκαφών

**Θέμα: Απαιτούμενες Διαδικασίες για Αίτηση Επιθεωρήσεων Ακτοπλοϊκών  
Επιβατηγών Σκαφών**

Το Υφυπουργείο Ναυτιλίας επιθυμεί να υπενθυμίσει στους ιδιοκτήτες ακτοπλοϊκών επιβατηγών σκαφών ότι για την πιστοποίηση της συμμόρφωσης των προνοιών ασφαλείας των σκαφών τους, καθώς και για την έκδοση του Πιστοποιητικού Ασφαλείας απαιτείται σύμφωνα με τους Κανονισμούς Κ.Δ.Π. 278/2012, επιθεώρηση των υφάλων εκτός νερού από επιθεωρητές του Υφυπουργείου κάθε 2 χρόνια, όταν πρόκειται για σκάφη κατασκευασμένα από μέταλλο ή ενισχυμένο πλαστικό ή σε ετήσια βάση, όταν πρόκειται για ξύλινα σκάφη καθώς και δεύτερη επιθεώρηση για την πιστοποίηση των λοιπών προνοιών των πιο πάνω Κανονισμών.

Για να δρομολογηθεί η διαδικασία των επιθεωρήσεων και έκδοσης του Πιστοποιητικού Ασφαλείας ενός σκάφους θα πρέπει να αποστέλλεται η προβλεπόμενη αίτηση για επιθεώρηση του σκάφους και να καταβάλλεται το απαιτούμενο κόστος σύμφωνα με τους ισχύοντες Κανονισμούς. Μετά την εξέταση της αίτησης, επιθεωρητής του Υφυπουργείου θα επικοινωνεί με τον αιτητή για διευθέτηση της/των επιθεώρησης/ων.

Οι ιδιοκτήτες ακτοπλοϊκών επιβατηγών σκαφών θα πρέπει να ειδοποιούν γραπτώς το Υφυπουργείο Ναυτιλίας για επιθεώρηση υφάλων, εκτός νερού, όταν το σκάφος είναι στο στάδιο τελικής ολοκλήρωσης των συντηρήσεων δίδοντας επαρκή προειδοποίηση.

Αίτημα για απαλλαγή από την προβλεπόμενη επιθεώρηση υφάλων εκτός νερού θα εξετάζεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις όταν υπάρχει επαρκής δικαιολογία που να εξηγεί την αδυναμία ανέλκυσης του σκάφους και παράλληλα να γίνονται εισηγήσεις για ισοδύναμες ρυθμίσεις.

Η έκδοση του Πιστοποιητικού Ασφαλείας προβλέπεται εφόσον διενεργούνται δύο επιτυχημένες επιθεωρήσεις στο σκάφος.

**Αυτή η Εγκύκλιος αποτελεί αναθεωρημένη έκδοση της Εγκυκλίου με τον ίδιο αριθμό (04/2024), ημερ. έκδοσης 13 Φεβρουαρίου 2024.**

**Παρακαλούμε για την συνεργασία σας και την πιστή τήρηση των πιο πάνω διαδικασιών.**

**Δρ. Στέλιος Δ. Χειμώνας**  
Γενικός Διευθυντής